	АЛЯШЕВ Александр Фёдорович, 1899, с. Алексеевское. Служил в РККА в 1919-1925 гг. Участвовал в Гражданской войне. В 1939 г. принимал участие в боевых действиях на р. Халхин-Гол. В 1940 г. участвовал в Советско-финской войне. На Великую Отечественную войну мобилизован 23 июня 1941 г. Фрунзенским РВК г. Куйбышев (Самара). Капитан интендантской службы, нач.фин. плевого эвакопункта №10 1-й Армии Западного, 2 Прибалтийского фронта. Начальник финансового отдела Управления ПЭП 1 Дальневосточного фронта. Награждён медалями "За оборону Москвы", двумя медалями "За боевые заслуги" (1943, 1944), орденом Красной Звезды (1945, представлялся дважды в мае и сентябре 1945 г.), орденом Отечественной войны 2 ст. (1985).

	АРХИПОВ Василий Фёдорович, 1914, д. Малый Красный Яр. Участвовал в Советско-финской войне 1939-1940 гг. Награждён медалью "За отвагу". Политрук взвода, 1000 СП 305 СД 52 А Волховского фронта. Участник Любанской наступательной операции. Пропал без вести в 1942 г. в районе ст. Мясной Бор, Новгородская область.

	АСАНОВ Иван Михайлович, 1920, с. Билярск. Мобилизован Билярским РВК в 1939 г. Красноармеец, шофёр 149 отдельной автороты подвоза 92 стр. дивизии. Участник Советско-финской войны, обороны Ленинграда. Воевал на Карельском перешейке, водитель тяжёлой грузовой машины-иномарки. Награждён медалями "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", орденом Отечественной войны 2 ст. (1985 г.). Демобилизован в 1946 г. Работал шофёром. Умер в 1994.

	БАЯЗИТОВ Файзи Гарифуллович, 1911, с. Большие Тиганы. Участник Советско-финской войны. На фронте Великой Отечественной войны с 1942 по 1944 г. в составе 698 СП 146 СД Западного фронта. Тяжело ранен на Смоленском направлении. Награждён орденом Отечественной войны 2 ст. (1985).

	БЕЛЯЕВ Георгий Александрович (1916-1984 гг., с. Билярск). В армии - с 1937 г. Мобилизован Ленинским РВК г. Казани. Служил в г. Проскуров в 17 ТБр. Участвовал в Польской и Финской кампании. Механик-водитель, механик-регулировщик, слесарь-монтажник 258 отд. ТП, автомеханик, ремонтник 89 гв. тяж. ТП, гв. старшина. Участник боёв на ЮЗФ, СКФ, ЛенФ, 3 ПрибФ,  3 УкрФ, 1 БелФ. Награждён тремя орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» (дважды), «За оборону Кавказа», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

	БОЧКАРЁВ Василий Андреевич, 1917. с. Мурзиха. Мобилизован Кагановичским РВК г. Ош Киргизской ССР в 1938. Участник Финской кампании с ноября 1939 по февраль 1940. С авг. 1943 - на Степном фронте. Лейтенант, ком. взвода 149 батальона инженерных заграждений 27 отд. инженерной бригады спец. назначения, также ком. взвода 253 инженерно-саперного батальона 60 ИСБр 7 гв. Армии 2 УкрФ. Ранен в янв. и авг. 1944. Награждён орденом Красной Звезды, медалью "За отвагу" (представлялся к ордену Красной Звезды), орденом Отечественной войны 2 с. (1945).

	БЫЛИНЦЕВ Иван Павлович, 1905, с. Остолопово. Жил в г. Казань на ул. Люксембург 102. В 1932-1934гг. проходил срочную службу. В 1940 принимал участие в Советско-финской войне. Мобилизован Молотовским РВК г. Казани в 1941. Красноармеец, 31 запасная СБр. 23 мая 1942 был арестован по подозрению в "пораженческой агитации" и в июле 1942 приговорён трибуналом к 10 годам ИТЛ с конфискацией имущества по ст. 58-2 и 58-10 ч. 2. Из лагеря мобилизован повторно (по одним данным из КазахССР, по другим из Нижнего Тагила). На фронте с янв. 1944. Старшина, повар роты автоматчиков 65 МСбр 1 Укр. фронта, затем исполнял обязанности ком. взвода. Награждён медалью "За боевые заслуги". Погиб 21 сент. 1944, похоронен в м. Круглик-Польска, Краковское воеводство, Польша.

	ВАЛЕЕВ (ВАЛИЕВ) Хафиз(с) Минвалиевич, 1909, с. Подлесная Шентала. В 1940 участвовал в Советско-финской войне. Мобилизован Билярским РВК 26 июня 1941. Воевал с 15 авг. 1941 на ЦентФ, ЮЗФ, БрянФ, 1 и 4 УкрФ. Ранен четыре раза. Красноармеец, повозочный конно-транспортной роты, пулемётчик 887 СП 211 СД. Награждён медалью "За боевые заслуги". Отличился в бою 17 апр. 1945г., первым поднялся в атаку и достиг линии траншей противника, убив при этом в рукопашной схватке одного вражеского офицера, будучи раненым не покинул поле боя и остался в строю. Награждён орденом Славы 3 ст. После войны работал плотником в колхозе "Эшчен". Скончался в 1955г.

	ГАЛКИН Александр Семёнович, 1910, д. Бурцево. Мобилизован Алексеевским РВК. Участвовал в Советско-финской войне. С 1941 - на фронтах Великой Отечественной войны. В 1943 вернулся с фронта с ампутированной ногой. Инвалид войны. Работал кузнецом и слесарем. Умер в 1965, похоронен в с. Лебяжье.

	ГАТИН Нуртдин Гатинович, 1898, с. Ст. Шентала. В 1933-1935гг. работал пред. колхоза им. Вахитова. Участник Советско-финской войны. Мобилизован Алексеевским РВК в 1941г. Воевал на Цент., 2 и 3 УкрФ. Гв. красноармеец, ком. отделения 211 гв. СП 73 гв. СД. Был ранен в левую ногу 29 дек. 1941. Участвовал в освобождении Украины. Награждён орденом Славы 3 ст. (29 фев. 1944 первым ворвался в н.п. занятый противником, лично уничтожил шесть гитлеровцев, будучи раненым, не покинул поля боя).

	ГЕРАСИМОВ Николай Иванович, 1919-1997, д. Сахаровка. В сент. 1939 призван в РККА. Участвовал в Советско-финской войне, пулеметчик. В дек. 1941 уч. в боях за  Ростов, был ранен под Таганрогом. В обороне Северного Кавказа освобождал Пятигорск, Мин. воды, Азов. Окончил офицерские курсы, получил звание лейтенанта, направлен на Сев.-Зап. фронт. С 1944 - Смоленск, Витебск, Паневеж, Шауляй. В 1945 воевал в Вост. Пруссии. Тяжело ранен осколками мины в ноги с ампутацией одной из ног. Награжден орденом Отечеств. войны 1ст.(1985).

	ДРУЖКОВ Константин Максимович, 1899, с. Репьевка Бугульминского уезда Самарская губерния (ныне Бавлинский район РТ), в крестьянской семье. Окончил церковно-приходскую школу и почтово-телеграфное училище в Симбирске. Принимал участие в Гражданской войне, был ранен. В 1923 г. поступил на медицинский факультет Казанского университета, который закончил в 1929 г. став дипломированным хирургом. Работал ординатором хирургической клиники Казанского мед. института. Затем главным врачом и хирургом Костенеевской больницы Елабужского района. В 1936 г. переведён в г. Мензелинск, где работал хирургом и преподавателем в фельдшерско-акушерской школе (училище), С 1937 г. возглавлял Мензелинскую районную больницу. В 1939 г. мобилизован в армию, участвовал в Советско-финской войне, командир хирургического взвода 14 медико-санитарного батальона 86 стрелковой дивизии, был награждён орденом Красной Звезды. С началом Великой Отечественной получает под командование 105-й медико-санитарный батальон, направлен в район г. Орша. Во время выхода из окружения в р-не г. Монастырщина попал в плен. Сразу был назначен врачом в Оршинский лагерь военнопленных. В лагерной санчасти выписывал пленным ложные диагнозы заразных болезней, после чего тех выпускали из лагеря. Таким образом Дружков спас около 500 человек. Был далее направлен хирургом в санчасть на аэродроме Чермное, где установил связь с партизанским отрядом. После разоблачения был направлен в Германию, работал на шахте, затем хирургом лагеря № 326. Здесь также подделывал диагнозы пленным, чтобы спасти их от тяжёлых работ и смерти. Состоял в группе "Сопротивление", но вновь был разоблачён и направлен в другой лагерь, который вскоре освободили американские войска. Предотвратил брюшнотифозную эпидемию среди военнопленных. За активное участие в спасении жизни пленных был награждён американской наградой "Бронзовая Звезда". Был также представлен к французскому ордену Почётного Легиона, но награду не получил. Награждён медалью "За победу над Германией". С 1946 г. работал в Алексеевской районной больнице хирургом

	ЕЛИСЕЕВ Пётр Николаевич, 1916-2010гг., г. Чистополь. Мобилизован Чистопольским РВК в 1936 г. Участник Финской войны. Старшина. Воевал на Кр. Знам. Балт. флоте, на Карельском, Волховском и Ленинградском фронтах в зенитной артиллерии. Был ранен 28 июня 1941 г., контужен. Награждён орденом Красной Звезды, Отечественной войны 2 ст. (1985), медалями «За боевые заслуги» - апрель 1945г., «За оборону Ленинграда», "За победу над Германией". Похоронен в пос. Алексеевском.

	ЕФИМОВ Иван Константинович, 1916, с. Алексеевское. Мобилизован Алексеевским РВК в 1939. В ходе Советско-финской войны, 8 марта 1940, был тяжело ранен в левую голень. Проходил лечение в эвакогоспитале № 1602. С октября 1940 признан негодным к строевой военной службе по инвалидности.

	ЗИНАТУЛЛИН Галимзян, 1919 г.р., с. Ниж. Тиганы. Призван Алексеевским РВК. Участник Советско-финской войны, Сталинградской битвы, воевал под Ростовом, на Курской дуге. Гв. ефрейтор, ездовой-повозочный 15 гв. стрелк. дивизии. Во время боёв доставлял питание на передовые позиции для личного состава. Награждён медалью «За боевые заслуги», орденом Красной Звезды, Отечественной войны 1 ст. (1985). Был ранен и контужен. Освобождал Польшу, Чехословакию, Австрию. Скончался в 2001 г.

	ИОНОВ Виктор Лукъянович, 1916, д. Ямкино. Мобилизован Бауманским РВК г. Казань в 1937. Участвовал в присоединении Зап. Украины и Белоруссии, Советско-финской войне. На фронте с 1941, был ранен дважды в 1941 и 1943. Капитан, позднее майор арт. тех. службы, пом. нач., а также начальник артснабжения 358 СД. Воевал на Западном, Калининском, 1 Приб. фронтах. Награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2 ст. (1944), Отечественной войны 1 ст. (1945), Отечественной войны 2 ст. (1985), медалью "За оборону Москвы".

	ИЩЕНКО Иван Семёнович, 1909 (1910). Принимал участие в Советско-финской кампании, работал в г. Ораниенбауме, на Алексеевском заводе "Сухое молоко". Мобилизован на фронт Алексеевским РВК 27 июня 1941. В первых боях, в р-не ст. Локня, вместе с подразделением попал в окружение и плен. Впоследствии сумел бежать и вступить в партизанский отряд "Мститель" (март 1943 г., территория современной Литвы), которым командовал Иван Фёдорович Елецких, был пулемётчиком, участвовал в диверсиях на железных дорогах, мостах, подрыве 6 эшелонов противника. Когда отряд влился в действующую армию, Ищенко попал служить сапером в 57 гв. СП 17 гв. СД. Героически проявил себя в боях на территории Восточной Пруссии. Награждён орденом Славы 3 ст, Отечественной войны 2 ст. (1985).

	КОРНЕВ ВАСИЛИЙ ПАВЛОВИЧ, 1913, с. Алексеевское. Старший лейтенант, командир пулемётного взвода. В армии с 1936 по 1945 гг. Служил в 313 полку погран. войск на Дал. Востоке, 115 отд. батальоне разведки в МНР, Зап. Украине, Финляндии. Участвовал в боях на Халхин-Голе, в Финской кампании. Был ранен. В 1940 окончил офицерские курсы «Выстрел» в г. Москва. Продолжил службу в 307 и 109 стр. полках 61 стр. дивизии. Вел. Отечественную войну встретил в составе Сев.-Зап. фронта. В боях за Сталинград, 25 ноября 1942, был ранен тяжело в левую руку. После лечения служил в запасных стрелковых частях. Последнее место службы – командир пулемётного взвода 20 отд. штрафного батальона 37 стр. бригады. Награждён орденом Красного Знамени (1939, Халхин-Гол), орденом Красной Звезды (1940, Финская война), орденом Красного Знамени (1941, бои за г. Орша), орденом Ленина (1942, за Сталинград). Умер в 1984, похоронен в с. Алексеевское.

	КОСТИКОВА Серафима Георгиевна, 1907, с. Лягушкино. Жила в г. Ленинграде. Медик-терапевт. Принимала участие в Советско-Финской войне. Награждена в 1940 медалью "За отвагу". Мобилизована Ленинским РВК г. Ленинград 23 июня 1941. Майор медицинской службы, ординатор, начальник токсико-терапевтической группы 52 отдельной роты мед. усиления (различных госпиталей) 19 Армии. За самоотверженный труд по спасению и лечению тяжело ран. больных в 1945. награждена орденом Красной Звезды.

	КОТОВ Георгий Петрович, 1911, с. Крещёный Баран. Участвовал в Советско-финской войне. Мобилизован Билярским РВК 1 июля 1941г. Воевал телефонистом и шофёром боепитания в артиллерии. Гв. ефрейтор, 166 гв. армейский арт. полк, затем 37 гвардейская армейская пушечно-артиллерийская бригада 1 Прибалт. фронт. Награждён двумя медалями "За отвагу" (1944, 1945) и орденом Отечественной войны 2 ст. (1985). После демобилизации работал шофёром в совхозе "Им. Бутлерова". Скончался в 1998 г., похоронен в с. Кр. Баран.

	КРУГЛИК Александр Васильевич, 1912, Могилевская губ. Участник присоединения Зап. Белоруссии в 1939, Советско-финской войне 1939-1940. На фронте с 1941. Участвовал в боях на Зап. фронте. Был дважды ранен. Сержант, 116 МСБр. 4.07.1942 попал под а/м, получил перелом лев. бедра. Был на излечении в г. Воронеж, г. Пенза, в ЭГ 1654 г. Чкалов (Оренбург). 10 сент. 1942 ВВК установлено укорочение лев. ниж. конечности на 4 см, ограничение движения в тазобедрен. и коленном суставах, деформация бедра после закрытого перелома. Предоставлен отпуск на 45 дней. Его семья жила в эвакуации в с. Лебяжье. 15 мая 1943 Алексеевским РВК был мобилизован, как ограниченно годный для службы в тыловых частях. После войны вернулся в с. Лебяжье, работал в колхозе "Россия". Награждён орденом Отечественной войны 2 ст. (1985).

	КУЗИН Михаил Иванович, 1913, с. Алексеевское. Участник Советско-финской войны. Мобилизован Алексеевским РВК 27 июня 1941. Красноармеец. Последнее письмо пришло в декабре 1941. Пропал без вести.

	КУЗНЕЦОВ Василий Семёнович, 1913, д. Ерыкла. Мобилизован Билярским РВК. В марте 1940 ранен на Финском фронте осколком мины в правое предплечье и кисть. Получил инвалидность 2 гр. 1942 был мобилизован повторно. 9 мая 1942 врачебной комиссией 36 запасного стрелкового полка в г. Ижевск был признан негодным к службе с исключение с воинского учёта.

	

	

	

	ШТАННИКОВ Гаврил Николаевич, 1913, с. Билярск. Призван в ряды Красной  Армии на военную службу  в 1935г. Служил на Дальнем Востоке, 88 отд. стрелк. б-н, погранзона г. Ворошилов Уссурийск) до 1937. В 1939 мобилизован на Советско-финскую войну. В 1940 в боях за полуостров Койвисто был ранен в обе ноги с ампутацией. 7,5 месяцев был на излечении в г. Ленинград. Уволен из армии по ранению, передвигался на протезах. Награжден орденом Отечественной войны 1 ст. (1985) и другими медалями.



